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TÁJÉKOZTATÓ 

a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság 

2020. évi turisztikai idényben végzett tevékenységéről 

 

A turisztikai idény feladatait a turisztikai idény rendőri feladatainak végrehajtására 

kiadott 11/2018. (V.04.) ORFK vezetői utasítás szabályozza, melynek végrehajtására a 

Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság (továbbiakban BVRK) belső utasítást adott ki, 

ennek keretében összeállította a kikötők és kijelölt fürdőhelyek listáját, az engedélyezett 

vízimunkákról kiadott hajósoknak szóló hirdetményeket, a fémkereső tevékenység végzését 

engedélyező határozatokat, valamint meghatározta a prevenciós feladatokat. 

Az idei nyár egy szokásosnál hűvösebb júniussal kezdődött. Július első felében a 

legmagasabb hőmérséklet gyakran elérte a 30 fokot, de tartós és intenzív hőhullám nem 

alakult ki. Július vége és augusztus eleje körül volt két kisebb hőhullám, 35 fok közeli 

hőmérséklettel. Az Országos Meteorológiai Szolgálat mérései alapján a 2020-as nyár a 

tizenhatodik legmelegebb, és a tizennyolcadik legcsapadékosabb volt 1901 óta. Mint 

általában, az idén is júliusban és augusztusban volt több látogató a Balatonon. A tó közel 140 

kijelölt és ennél is több jelöletlen fürdőző helyén egy-egy forró napon több mint 300 ezren 

töltötték szabadidejüket.  

A nyári időszakban viharjelzés elrendelésére a három medencében összesen 568 esetben 

került sor az alábbi megoszlásban.  

 

 június július augusztus összesen 

I. fok 139 107 141 387 

II. fok 63 39 79 181 

összesen 202 146 220 568 

 

A viharjelzés-elrendelések nagyban meghatározták a BVRK baleset-megelőzési, illetve 

mentési tevékenységét. 

A vízimentés szervezése-irányítása, a belső erőforrások megosztása-elosztása, a hajók 

megfelelő üzemeltetése, a rendőri szolgálat szervezése is elsősorban a várható időjárási 

helyzet, valamint a bejelentett rendezvények szerint történt.  

VÍZIKÖZLEKEDÉSI TEVÉKENYSÉG 

A BVRK állománya a turisztikai idényben 424 fő mentését hajtotta végre sikeresen. 

Sikertelen mentés, vagy viharos helyzetben történt baleset, mentéssel kapcsolatos 

vízbefulladás nem volt.  

A turisztikai idényben egy víziközlekedési baleset történt (augusztus 17. Tihany, egy 

vitorlás elsüllyedt, két fő könnyű sérült). 

 

Az értékelt időszakban 7 vízbefulladás történt. A vízbefulladások közigazgatási hatósági 

vizsgálata jelenleg is zajlik, de már most kijelenthető, hogy a bekövetkezett esetek fontos 
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közös ismérve az, hogy nem kötődnek jogszabálysértéshez, így azok rendőri eszközökkel 

nehezen megelőzhetőek. Viharjelzés nélküli időben a parthoz közel, relatíve kis 

vízmélységben következnek be a tragédiák, a délutáni napos órákban. Ezen eseményeket csak 

tájékoztató tevékenységgel lehet megelőzni, amelyet a BVRK folyamatosan végzett a 

turisztikai idény egészében. A BVRK sajtónyilatkozatokat, a POLICE.hu-n több közleményt 

adott ki a fürdőzéssel kapcsolatos helyes magatartási szabályokról, a várható veszélyekről. 

A tragédiák számának évenkénti változását több tényező is befolyásolja, de 

mindenképpen látható összefüggés a Balatonra látogató emberek száma, az itt töltött 

vendégéjszakák alakulása, valamint a hőséggel terhelt napok aránya között. Amikor a 

vízirendészet az idegenforgalom növekedését tapasztalja, a látogatottság növekedésével 

arányosan mérhető a rendkívüli esetek, balesetek száma is. A Balatonra évente több millió 

ember érkezik pihenni, kikapcsolódni, a forgalomnövekedés miatt az egy időben itt 

tartózkodók száma meghaladja a legtöbb megyeszékhely lakosságszámát, ami fokozott 

figyelmet igényel a hatóságoktól. 

 

A Balaton vízi biztonsági rendszere Európában egyedülálló, ennek további javítására a 

növekvő látogatottság, az időjárási változások, a vendégkör változó összetétele, valamint az 

ezekkel együtt járó 2017. évi balesetek okán a Balatoni Fejlesztési Tanács Közbiztonsági 

Testülete egy, a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság szakemberei által megálmodott 

„Mentőöv” prevenciós munkaprogram kidolgozásáról és bevezetéséről döntött. 

Ennek a programnak (a jelenlegi vízparti tájékoztatásnál jóval magasabb szintet adó) a 

célja az, hogy a jelenlegi kereteken belül, jogszabály módosítások elkerülésével, számos 

vendégkör, eltérő igényű és viselkedésű látogatói kör számára úgy biztosítson információkat, 

hogy ne emeljen ki negatívan egyetlen vízhez kapcsolódó szegmenst sem, hiszen a 

vízbefulladások okai is szerteágazóak és multidimenzionálisak. Ezt a programot egészítette ki 

a BVRK néhány réteg specifikus igényével, valamint olyan eszközökkel, amelyeket 

hatékonynak érzett a kitűzött cél elérése érdekében. 

A BVRK balesetmegelőzési kampányának keretein belül a Mentőöv Program 

folytatásaként a vízbefulladások és vízi balesetek további megelőzése érdekében a szabad 

vizeken tartózkodás (fürdés, vízisportolás, víziközlekedés) szabályaira, veszélyeire, a helyes 

magatartási formákra ösztönzés érdekében új tájékoztató anyagot készített, és azt a 

koronavírus járvány következtében kihirdetett veszélyhelyzetre való tekintettel elektronikus 

formában az iskolai tanév befejezése előtt a tankerületek vezetőinek megküldött a digitális 

oktatásba történő feldolgozás érdekében. 

A BVRK állománya a balesetmegelőzési kampányt az iskolai szünidő kezdetével a 

turisztikai idényben is folytatta, melynek keretében üdülőkben, vitorlástáborokban 45 esetben 

859 főnek tartott balesetmegelőzési előadást. 

 

A turisztikai idényben a BVRK hajóvezetői állománya víziközlekedési szabályok 

megszegése miatt 134 fővel szemben tett szabálysértési feljelentést. Helyszíni bírságot 320 

esetben szabott ki, 263 esetben alkalmazott figyelmeztetést. 

A vízirendészeti állomány 4 vízirendezvény esetében hajtott végre vízirendezvény 

biztosítási feladatot, 142 esetben pedig vízirendezvény ellenőrzést.  

Kiemelendő a rendezvények közül a Révfülöp-Balatonboglár között megrendezésre 

került Balaton átúszás, a Kékszalag vitorlás verseny és a Fonyód-Badacsony között 

megrendezésre került Balaton átevezés is. Ezen vízirendezvények biztosítását a vízirendészeti 

állomány rendkívüli esemény nélkül végrehajtotta.  
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BŰNÜGYI TEVÉKENYSÉG 

A turisztikai idény alatt összesen 13 bűncselekmény miatt kellett nyomozást elrendelni 

az alábbi megoszlásban: vízi jármű vezetése ittas állapotban: 6, hallopás: 2, csónaklopás: 2, 

evezőlopás: 1, orvhalászat: 2. 

 

A csónak- és evezőlopás bűncselekmények elkövetési értéke alacsony volt, összesen 

mindössze 260.000,- Ft, melyből 110.000,- Ft megtérült. 

A hallopás és az orvhalászat ügyek közül három esetben már megszületett a bírósági 

ítélet is, míg egy ügy jelenleg is folyamatban van, az elkövető itt is ismert. 

Az ittas állapotban elkövetett vízi jármű vezetések ügyében is megszülettek már a 

bírósági ítéletek, mindegyik esetben pénzbüntetéssel és vízi jármű vezetéstől történő 

határozott idejű eltiltással. 

A fentieken kívül, mint minden évben, az idén is többször előfordult az, hogy viharok 

után egy-egy csónak eltűnésekor azt a vízirendészet munkatársai, vagy éppen maga a 

tulajdonos megtalálta, így nem is tett feljelentést. Egyes csónaktulajdonosok, ha eltűnt a 

kikötési helyéről a csónakjuk, akkor rögtön a rendőrséghez fordulnak, mondván, hogy ellopták 

a csónakjukat. Ezzel együtt gyakran téves információkat is közölnek a lekötési hellyel, a 

lekötési móddal kapcsolatban. Ezért amennyiben lehetséges, a bejelentést követően a Bűnügyi 

Osztály, vagy a Víziközlekedési Osztály munkatársainak segítségével átvizsgálják, az érintett 

vízterületet, illetve értesítik a légirendészetet, és sok esetben a keresés során elő is kerül az 

elsodródott csónak, vízibicikli.  

Sorozat-jellegű bűnelkövetés nem volt, mint ahogy nagyobb értékre elkövetett vagyon 

elleni bűncselekmény sem. 

A Balaton vízterületét érintő bűncselekmények tekintetében megállapítható, hogy az idei 

évben is kezelhető szinten maradt a bűncselekmények száma, és több eredményes felderítésre 

is sor került. 

IGAZGATÁSRENDÉSZETI TEVÉKENYSÉG 

Az idei szezonban a COVID-19 új koronavírus-járvány miatt kihirdetett veszélyhelyzet, 

valamint az azt követő különleges szabályok nagyon jelentős mértékben befolyásolták a 

vízirendészet szabálysértési, engedélyügyi és szakhatósági tevékenységét is. 

SZABÁLYSÉRTÉSEK 

A víziközlekedési szabálysértési feljelentések száma az elmúlt három évben nagy 

hullámázást mutat. A 2020. évi idegenforgalmi idényben (június, július, augusztus) 116 

szabálysértési eljárás indult feljelentés alapján, 8 feljelentés került elutasításra. Ez közel a 

duplája a tavalyi értéknek, akkor a feljelentések alapján 63 eljárás indult. A feljelentések 

száma is tükrözi a veszélyhelyzet miatti magatartási szabályozásból adódó 

forgalomcsökkenést, a kedvtelési célú hajózás (horgászat, vitorlázás, evezős sportok) csak az 

egyéni sporttevékenység engedélyezését követően indult meg. A szabálysértések száma 

júniusban még alacsony volt (23) azonban júliusra jelentősen megemelkedett (58), és 

augusztusban normalizálódott (43). Kiemelt szabálysértésünk 8 volt, 5 engedély nélküli 

vezetés és 3 ittas vezetés miatt (2019-ben 4 kiemelt szabálysértés volt, valamennyi a 

szezonban). 

A COVID-19 új koronavírus-járvány miatt kihirdetett veszélyhelyzettel, valamint a 

tartózkodási és járványügyi szabályokkal kapcsolatban a Balatonon is történtek 

szabálysértések, összesen 8 ilyen eljárás indult. 

Eljárásaink ellen panaszt nem tettek, kifogást négy esetben nyújtottak be, meghallgatás 

iránti kérelem három ügyben érkezett.  
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ENGEDÉLYÜGY 

A 2020. évre beadott kérelmek közül 98 rendezvény esett az idegenforgalmi szezon 

három hónapjára, ebből 72 rendezvényt megtartottak, 26 elmaradt (2019-ben 115 rendezvény 

volt a szezonban).  

A járvány kezelésével kapcsolatos központi intézkedések hatása a beérkezett kérelmek 

számán, valamint eloszlásán is érezhető volt. Az elmúlt évekhez képest kb. egy hónappal 

később – és csak lassabb ütemben – indult meg az engedélykérelmek benyújtása. A 

rendezvényszervezők kivártak, és csak az enyhítések hatálybalépése után kezdték beadogatni a 

kérelmeket. Sok rendezvényt átütemeztek, többre már eleve nem is adtak be idén 

engedélykérelmet. Az augusztus 20-ai nemzeti ünnephez kapcsolódó tűzijátékból évente 6-7 

szokott lenni, ehelyett idén mindössze egyre adtak be kérelmet, és volt olyan rendezvény is, 

amelyet a szokásos nyári időpont helyett szeptember-október folyamán tartanak meg.  

SZAKHATÓSÁGI ELJÁRÁSOK 

A Balatonon a természetes fürdővizek fürdési célú használatának engedélyezésével 

kapcsolatos eljárásban a BVRK szakhatóságként vesz részt. Ezeket az eljárásokat a jogszabály 

szerint május 1-ig kellene lefolytatni, azonban idén a járványügyi helyzet miatt az eljárások 

döntő többségének megindítására csak április 30-át követően került sor az eljáró hatóságok 

részéről, így ez a tevékenység is jelentősen érintette a szezonban végzett munkát. Fürdővíz 

fürdési célú használatának engedélyezésével kapcsolatos eljárásban 113 esetben vettünk részt, 

és a helyszíni szemléket követően ugyanennyi szakhatósági állásfoglalást adtunk ki. 

2020. május 1-jén a tavon összesen 140 kijelölt fürdőhely üzemelt. Az idegenforgalmi 

szezonban fürdőhely kijelöléssel kapcsolatos eljárásban 15 helyszíni szemlén vettünk részt, és 

ugyanennyi szakhatósági állásfoglalást adtunk ki, összesen 12 új fürdőhely kijelölés történt, és 

3 esetben került sor fürdőhely kijelölő határozat módosítására. 

ÖSSZEGZÉS 

Véleményem szerint a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság, a vízirendészeti 

állomány felkészültségének, a jó tervezésnek, végrehajtásnak köszönhetően a 2020. év 

turisztikai idényében is hatékonyan és eredményesen teljesített. A BVRK szolgálati 

kisgéphajói, a nagy teljesítményű korszerű motorokkal, modern navigációs rendszerekkel az 

idén is jelentősen segítették a feladatok ellátását (járőr szolgálat, kutatás, mentés).  

Az értékelt turisztikai idényben a június átlag alatti, azonban a július és az augusztus 

átlag felletti vízirendészeti leterheltséget okozott. Miközben a vízimentések száma soha nem 

látott mértékben nőtt, a vízbefulladások száma nem emelkedett, ami a vízirendészeti 

tevékenység jó minőségét is mutatja. 

A tavaszi felkészülés, a Mentőöv program keretében végzett prevenciós tevékenység, a 

turisztikai idényben végrehajtott biztosítási és mentési feladatok sikeres végrehajtásának 

eredménye továbbra is azt mutatja, hogy a Balaton, még mindig Európa egyik 

legbiztonságosabb tavaként említhető. 

 

Siófok, 2020. október 6. 

 

 Tisztelettel: 

 

 

 Horváth László r. ezredes  

 rendőrségi főtanácsos 

 kapitányságvezető 
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